

ELŐTERJESZTÉS KÍSÉRŐ LAP

E-szám: 118/2015.

Tárgy: A családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának módjáról, szervezeti kereteiről és az e feladatok biztosítására kötött ellátási szerződés felülvizsgálata

Előterjesztő neve: Kiszelné Mohos Katalin polgármester

Előadó neve: Grégerné Papp Ildikó osztályvezető

Az előterjesztés aláírás előtti előzetes ellenőrzése

Vezetői ellenőrzés

- az előterjesztés tartalmilag és formailag *megfelelő - nem megfelelő*

előadó osztályvezetője

Pénzügyi ellenőrzés

- az előterjesztés tartalmilag és formailag *megfelelő - nem megfelelő*

Gazdasági vezető

Törvényességi ellenőrzés

- az előterjesztés tartalmilag és formailag *megfelelő - nem megfelelő*

Jegyző

Nagykovácsi, 2015. október 15.

Az előterjesztés kiküldhető – nem küldhető ki.

Nagykovácsi, 2015. október 15.

Polgármester

Tisztelt Képviselő-testület!

Döntést előkészítő – indokolási rész

Előzmény:

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) 86. §-a alapján Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) köteles biztosítani étkeztetést, házi segítségnyújtást, családsegítést, idősek nappali ellátását, valamint az ezen szolgáltatásokhoz – különös tekintettel a családsegítéshez – való hozzáférést.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 94. § (2a) bekezdése szerint „a települési önkormányzat, a fővárosban a fővárosi kerületi önkormányzat, illetve a fővárosi önkormányzat által közvetlenül igazgatott terület tekintetében a fővárosi önkormányzat lakosságszámtól függetlenül köteles gyermekjóléti szolgálatot működtetni.”

Az Szt-ben és a Gyvt-ben rögzített személyes gondoskodás körébe tartozó szociális alapellátási kötelezettségnek eleget téve Nagykovácsiban a családsegítő és gyermekjóléti-, valamint a házi segítségnyújtás szakfeladatokat feladat-ellátási szerződés alapján a solymári Ezüstkor Szociális Gondozó Központ (a továbbiakban: Gondozóközpont) látja el. Az Önkormányzat a támogató szolgáltatást a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület Gondviselés Háza Páty Kht-n keresztül biztosítja. Az Önkormányzat által biztosított személyes gondoskodás körébe tartozó ellátási formákat és annak részletszabályait a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról, azok igénybevételéről valamint az ezekért fizetendő térítési díjakról szóló 3/2003.(II.03.) Kt. rendelet rögzíti.

Az egyes szociális és gyermekvédelmi tárgyú törvények módosításáról szóló 2015. évi CXXXIII. törvény 2016. január 1-jei hatállyal életbe lépő Szt. és Gyvt. módosításaival nagymértékben megváltoztatja a család- és gyermekvédelmi ellátás felépítését:

- **2016. január 1-jétől a családsegítés csak gyermekjóléti szolgáltatással integráltan, egy szervezeti és szakmai egységben működhet.**
- **A család- és gyermekjólét két szinten fog működni: a „család- és gyermekjóléti szolgálat” a településeken működik, a „család- és gyermekjóléti központ” pedig a járásszékhely településen működő önálló intézmény.**

A Budakeszi járás illetékességi területe: Biatorbágy, Budajenő, Budakeszi, Budaörs, Herceghalom, Nagykovácsi, Páty, Perbál, Remeteszőlős, Telki, Tök és Zsámbék. Ez azt jelenti, hogy ezek a települések a Budakeszin, mint járásszékhely településen működő „család- és gyermekjóléti központhoz” fognak tartozni.

A család- és gyermekjóléti központ feladatait a jelenleg Budakeszin, Budajenőn és Tökön család- és gyermekjóléti ellátást végző HÍD Szociális és Gyermekjóléti Szolgálat (2092 Budakeszi, Fő u. 103.) keretében megszervezendő, önálló szervezeti egység látja majd el Nagykovácsi vonatkozásában is.

Tényállás:

A 2016. január 1-jén hatályba lépő törvényi változásoknak megfelelően, eddig az időpontig szükséges az új szabályok szerint feladat-ellátási kötelezettséggel bíró önkormányzatoknak létrehozniuk az új intézményeket, vagy a szükséges átalakításokat elvégezniük. Az Önkormányzatot az átalakítással kapcsolatban a következő határidők kötik:

- 2015. október 31. napjáig a települési önkormányzat felülvizsgálja a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának módját, szervezeti kereteit és az e feladatok ellátásának módját, szervezeti kereteit és az e feladatok biztosítására kötött ellátási szerződéseket.
- 2015. november 30. napjáig a települési önkormányzat dönt a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának 2016. január 1-jétől hatályos rendelkezéseknek megfelelő biztosítása módjáról, és ha szükséges, kérelmezi a fenntartó a szolgáltatói nyilvántartásba bejegyzett adatok módosítását.

Család- és gyermekjóléti szolgálatot az eddigieknek megfelelően állami, egyházi és nem állami fenntartó is működtethet ellátási megállapodás keretében (család- és gyermekjóléti központot csak állami fenntartó működtethet). Állami fenntartó a Gyvt. alapján a Kormány rendeletében kijelölt szerv, a helyi önkormányzat és a helyi önkormányzatok társulása.

A Gyvt. 2016. január 1-jétől továbbra is lehetséges a más települési önkormányzattal kötött ellátási szerződés, vagy társulás útján történő feladatellátás mind a szolgálat, mind a központ feladatai vonatkozásában. A szolgálat vonatkozásában társulásos feladatellátás esetében figyelemmel kell lenni arra, hogy nem lehet a közös hivatalok egységét megbontani. Az Szt. lehetőséget ad arra, hogy a családsegítés keretében nyújtott szolgáltatásokat részben vagy egészben külső szervezet biztosítsa. A Gyvt. ezt a lehetőséget nem rögzíti, azonban nem is tiltja a gyermekjóléti szolgáltatás vonatkozásában.

Az Önkormányzatnak tehát 2015. október 31-ig felül kell vizsgálnia, hogy saját intézménye útján, vagy ellátási szerződéssel biztosítja a jövőben a feladatellátást, de a feladatokat megosztani nem lehet, a család- és gyermekjóléti szolgáltatásokat **egy szolgáltatón belül kell ellátni.**

Tekintettel arra, hogy a saját intézmény az ellátási szerződéshez képest két-háromszoros kiadást és rengeteg adminisztrációs terhet von maga után, az eddig is jól bevált feladat-ellátási szerződés megkötése a járható út, figyelemmel az ellátottak alacsony számára is.

Jelenleg a Gondozóközpont négy főt biztosít a családsegítés, gyermekjólét és házi segítségnyújtás feladatok Nagykovácsi Nagyközség közigazgatási területén történő ellátására. A családsegítő és a gyermekjóléti szolgáltatás szakmailag külön egységként, az ügyek kezelésében és az adminisztrációban is egymástól elkülönítve működik. Mind a családsegítő, mind a gyermekjóléti alapellátás feladatait egy-egy főállásban dolgozó családgondozó látja el.

A házi segítségnyújtást 1 főállású és két részmunkaidős gondozónő látja el. Legfontosabb feladatuk a szociális étkeztetést igénybe vevők részére a meleg étel eljuttatása, emellett a bevásárlásban, gyógyszerezésben és a ház körüli teendőkben segítik gondozottjaikat (15-20 fő között mozog a számuk folyamatosan).

Nagykovácsi a területén történő feladatellátáshoz a jogszabályok által előírt tárgyi feltételeket, a feladatellátáshoz berendezett helyiségeket (Nagykovácsi, Pók u. 58.) saját maga biztosítja, ezeken kívül az Önkormányzat fizeti a rezsiköltségeket, biztosítja a telefon, számítógép, internet, fénymásoló és fax készülékek rendelkezésre állását és költségeit.

A Gondozóközpont a továbbiakban is nyitott az együttműködésre, ebben az esetben csak annyi a teendő, hogy a 2016. évre vonatkozó feladat-ellátási szerződést 2015. november 30-ig meg kell kötni.

Egy másik járható út a járáshoz való közelítés – hiszen Solymár a Pilisvörösvári járáshoz tartozik –, figyelemmel arra, hogy 2016. január 1-jétől a budakeszi HÍD Szociális és Gyermekjóléti Szolgálat látja el a család- és gyermekjóléti központi feladatokat. A család és különösen a gyermekjólét területén fontos a hatékony kommunikáció, a gyors reagálás az adott helyzetekre, ezért célszerű, hogy ugyanaz az intézmény vagy annak egy szervezeti egysége lássa el a településen belül a központi és a szolgálati feladatokat is.

Az ajánlatkérés a HÍD Szociális és Gyermekjóléti Szolgálat felé megtörtént, melynek eredményeképpen a szolgálat megküldte elvi állásfoglalását a szociális alapszolgáltatások feladatellátására. Az előterjesztés mellékletében csatolt levélben a szolgálat intézményvezetője nyilatkozott arról, hogy Nagykovácsi település család- és gyermekjóléti feladatainak ellátását a jogszabályi kötelezettségeknek megfelelően, szakmailag felkészülten tudnák vállalni. Biztosította továbbá az önkormányzatot arról is, hogy a feladatellátást a településen jelenleg is alkalmazott szakemberek segítségével kívánják folytatni.

Döntési lehetőség:

A Képviselő-testületnek nyílt ülésen, egyszerű többséggel kell meghozni a döntést.

Melléklet: HÍD Szociális és Gyermekjóléti Szolgálat vezetőjének levele

Nagykovácsi, 2015. október 15.

Kiszelné Mohos Katalin
polgármester

HATÁROZATI JAVASLAT

Tárgy: A családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának módjáról, szervezeti kereteiről és az e feladatok biztosítására kötött ellátási szerződés felülvizsgálata

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete felülvizsgálta a család- és gyermekjóléti szolgálatok települési, illetve a központi szintű működtetésének lehetőségeit. Indokoltnak tartja annak vizsgálatát, hogy a szolgálat és a központ feladatait azonos szervezet lássa el.

Felkéri a Polgármestert és a Jegyzőt a szükséges további egyeztetések lefolytatására és az önkormányzati döntés előkészítésére.

Határidő: 2015. november 11.

Felelős: polgármester, jegyző